

Сергей Собянин: Внедрим лучшие цифровые решения

День мэра

Москва ищет новые цифровые решения в сфере здравоохранения. Разработчики могут предложить инновации для развития столичной медицины на специальной платформе. Об этом вчера мэр Москвы Сергей Собянин сообщил в соцсетях.

Умные технологии прочно вошли в нашу жизнь. Сегодня в столице реализуется больше 90 цифровых проектов с применением искусственного интеллекта (ИИ), в том числе в медицине.

— Важно, чтобы система здравоохранения Москвы шла в ногу со временем, поэтому мы продолжаем внедрять самые передовые решения, — написал Сергей Собянин. Городу нужны сервисы для пациентов, которые позволят выбрать подходящего врача, получить онлайн-консультацию, составить план лечения и расписание приема лекарств. Динамика будет отображаться в дневнике здоровья, который человек сможет вести сам под контролем специалиста. Подобная функция уже сейчас доступна в электронной медицинской карте. В «Дневник здоровья» можно вносить такие показатели, как вес, рост, температуру тела, пульс и его ритмичность, уровень сахара и кислорода в крови, артериальное давление, а также информацию о приступах стенокардии. С про-



26 апреля 2024 года. Мэр Москвы Сергей Собянин (в центре) пообщался со специалистами приемного отделения Городской клинической больницы № 24. После проведенной реконструкции здесь оказывают экстренную медицинскую помощь на качественно новом уровне. В отделении внедрен принцип цифровой клиники

шлого года, если воспользоваться мобильным приложением «ЕМИАС.ИНФО», данные о здоровье в электронную медкарту можно не только записать в виде обычного текста, но и продиктовать голосом или сделать фотоснимок. Кроме того, москвичи могут сами добавлять и скачивать из электронной медкарты справки и другие медицинские документы, а еще — вносить информацию о личном и семейном анамнезе в разделах «Мои данные» и «Моя семейная история».

Среди приоритетных направлений — технологии для дистанционного мониторинга

здравья, автоматизированные системы обеспечения деятельности медорганизаций, инновации для операционных, — перечислил Собянин. Разработчики, у которых есть подходящие предложения, могут подать заявку на платформе mosmed.ai/innovatii/. Выбранные проекты пройдут апробацию на базе городских клиник и получат поддержку на всех этапах тестирования, — подчеркнул мэр. — Лучшие разработки войдут в систему здравоохранения Москвы.

Они станут такой же реальностью, как искусственный интеллект, который уже успел

хорошо зарекомендовать себя в медицине: врачи столичных поликлиник с помощью ИИ поставили 14 миллионов предварительных диагнозов во время приемов. К слову, Москва стала одной из первых в мире, где начали использовать умные алгоритмы в здравоохранении и внедрять их в реальную повседневную практику. Так, чат-бот на основе ИИ не просто записывает пациента к тому или иному специалисту, а заранее собирает для врача жалобы человека на самочувствие и симптомы, предполагаемой болезни. Алгоритмы ИИ также используются в лучевой диагностике.

Нейросети, анализируя снимки, могут на самых ранних стадиях распознавать признаки заболеваний по 39 клиническим направлениям — от рака легкого до артрита. Это повышает точность диагностики: врач всегда может назначить дополнительные исследования при наличии тревожных сигналов. Узнать подробнее о технологиях, которые применяются сегодня в столичной медицине, все желающие могут в павильоне «Умный город» на ВДНХ. Не так давно там обновили экспозицию, посвященную здравоохранению.

НАТАЛЬЯ ТРОСТИАНСКАЯ
n.trostianskaya@vm.ru

Инспекторы контролируют ход работ

Вчера в Мосгосстройнадзоре отчитались о проверках на дорожных объектах города.

В первом квартале 2025 года Мосгосстройнадзор провел 74 выездные проверки на столичных объектах дорожно-мостового строительства.

— Инспекторы комитета контролируют строительство 158 объектов улично-дорожной сети. За три месяца текущего года специалисты организовали 41 проверку, включая комплексные исследования дорожного покрытия. Для профилактики нарушений проведены 32 консультации участников строительства, 10 профилактических визитов на площадки и объявлена 20 предостережений, — привел данные председатель Мосгосстройнадзора Антон Слободчиков.

Среди ключевых объектов, где проводились проверки, он выделил строительство моста через Москву-реку в створе Берегового проезда с реконструкцией прилегающей улично-дорожной сети от Новофедоровского до 1-го Силикатного проезда. Кроме этого, комитет контролирует введение искусственного сооружения через железнодорожные пути, соединяющего Костромскую улицу и Юрловский проезд, а также строительство путепроводов на пересечении Октябрьской железной дороги и Савеловского направления Московской железной дороги от Большой Академической улицы до улицы Академика Королева.

На семи объектах диагностику проводила передвижная лаборатория ГБУ «ЦЭИИС». Наиболее сложности в рамках модернизации поликлиник по новому стандарту было поставлено более 2000 элек-

Современное оборудование повысит точность диагностики сердечно-сосудистых заболеваний

В московские поликлиники поставили более 5000 аппаратов для раннего выявления заболеваний сердца. Об этом вчера рассказала заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

Правительство Москвы постепенно повышает доступность помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

— Большое внимание наравне с экстренной медициной мы уделяем профилактике заболеваний сердца. Эти болезни развиваются постепенно, но их можно выявить и предотвратить задолго до появления осложнений, — отметила Анастасия Ракова.

Она рассказала, что во всех обновленных медучреждениях есть электрокардиографы, холтеровские мониторы, аппараты суточного мониторирования артериального давления и стресс-системы, которые помогают врачам точнее выявлять скрытые патологии и риски.

— Новое оборудование помогает точнее оценивать состояние сердца, выявлять скрытые нарушения ритма, контролировать уровень артериального давления в течение суток и проводить функциональные пробы с физической нагрузкой, — пояснила замглавы.

В общей сложности в рамках модернизации поликлиник по новому стандарту было поставлено более 2000 элек-

трокардиографов, свыше 1700 аппаратов холтеровского мониторирования ЭКГ, более 1450 систем суточного мониторинга артериального давления (СМАД) и 145 стресс-систем, включающих тримли и велозергометры.

В Комплексе социального развития Москвы добавили, что во всех взрослых и детских поликлиниках используются электрокардиографы, подключенные к единой медицинской информационно-аналитической системе (ЕМИАС). Кроме того, умные алгоритмы помогают быстрее анализировать исследования и выявлять возможные отклонения.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shevtsova@vm.ru

ВАСИЛИСА ЧЕРНЫВСКАЯ
v.chernyavskaya@vm.ru

Кстати

Электронная медицинская карта доступна всем жителям Москвы старше 14 лет. Для этого нужен полис ОМС и учетная запись на портале mos.ru. В электронной медкарте отображаются результаты анализов и различных исследований, которые применяются сегодня в столичной медицине, все желающие могут в павильоне «Умный город» на ВДНХ. Не так давно там обновили экспозицию, посвященную здравоохранению.

НАТАЛЬЯ ТРОСТИАНСКАЯ
n.trostianskaya@vm.ru

Завершается первый этап четвертого сезона краеведческого проекта «Юный полярник». Его участники на платформе Московской электронной школы прослушали восемь лекций. Финалом сезона станет «Полярный диктант», флагманской площадкой которого, как и в прошлые годы, станет «Парк Яуза».

После награждения победителей в Мосгордуме призеры направятся в северные города нашей страны. В этом году в список поездок включены восемь локаций, в том числе впервые — горно-пеший поход в Хибины для неоднократных призеров конкурса. Абсолютный победитель традиционно отправится в арктическую экспедицию на ледоколе, — рассказал председатель Мосгордумы Алексей Шапошников.

Завершается первый этап четвертого сезона краеведческого проекта «Юный полярник». Его участники на платформе Московской электронной школы прослушали восемь лекций. Финалом сезона станет «Полярный диктант», флагманской площадкой которого, как и в прошлые годы, станет «Парк Яуза».

Помимо флагманской площадки, «Полярный диктант» в очном формате пройдет в десяти образовательных учреждениях столицы, а также в онлайн-формате. Участие в нем примут около полутора тысяч школьников.

В этом году для участников «Юного полярника» подготовили очный этап, в рамках которого прошли соревнования по этому пути было перевезено

но свыше 4 миллионов тонн грузов, так необходимых военным этапом проекта, в котором московские школьники принимают участие вместе с родителями.

Председатель Мосгордумы предложил включить в «Полярный диктант» блок вопросов, касающихся Северного морского пути.

Помимо флагманской пло-

щадки, «Полярный диктант»

в очном формате пройдет в де-

сяти образовательных учреж-

дениях столицы, а также в он-

лайн-формате. Участие в нем

примут около полутора тысяч

школьников.

В этом году для участников

«Юного полярника» подготов-

или очный этап, в рамках ко-

торого прошли соревнования

и историко-патриотические

игры. Также новшеством чет-

вертого сезона стал команд-

ный этап проекта, в котором

московские школьники при-

нимают участие вместе с роди-

телями. Анастасия Пузырева

вместе с сыновьями Даниилом

и Марком. Они вместе принимали участие в семейном этапе

проекта «Юный полярник»

и ИЛЬЯ ГУРОВ

ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Думаю, выражу общее мне-

ние, если скажу, что такие

конкурсы только на 50 про-

центов для детей, а остальные

50 процентов для нас, органи-

заторов. Ведь подобные про-

екты побуждают все время

придумывать что-то новое

и развиваться.

Мы решили, что в год 180-ле-

тия Русского географического общества нужно подготовить

специальный подарок

для юных полярников. Мы раз-

работали карту, которая будет

вручаться в качестве приза по-

бедителям конкурса.

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ

a.horoshilov@vm.ru

Коммунальные службы очищают крыши от снега и наледи

Высота сугробов в Московском регионе превысила 30 сантиметров. Городские службы продолжают устранять последствия снегопада. Вчера об этом сообщил заместитель мэра Москвы по вопросам ЖКХ и благоустройства Петер Бирюков (на фото).



Холодная погода сохранится в Москве до выходных. В Комплексе городского хозяйства рассказали, что коммунальные службы непрерывно следят за состоянием дорог. Все городские службы переведены в режим повышенной готовности, на круглосуточном дежурстве находятся аварийные бригады инженерных компаний и префектур администраций округов, — отметил Петр Бирюков. По всему городу коммунальщики убирают снег с проезд-

их частей и тротуаров. Особое внимание уделяют подходам к транспортным и социальным объектам.

— В течение всего времени проводятся работы по очистке крыш жилых домов, выступающие элементы фасадов зданий, водосточные желоба и воронки водостоков.

и дают скатные кровли многоквартирных жилых домов, выступающие элементы фасадов зданий, водосточные желоба и воронки водостоков.

в Комплексе городского хозяйства Москвы.

Все места проведения работ обозначают лентами и заграждениями, за которые горожан призывают не заходить.

По прогнозам синоптиков, потепление придет в Московский регион уже в эти выходные.

ПОЛУЧИТЬ ПОДРОБНОСТИ

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ

a.horoshilov@vm.ru

Эксперты разъясняют нюансы ведения социального бизнеса

Для начинающих предпринимателей стартовали обучающие курсы. Вчера занятие было посвящено специфике маркетинга социального бизнеса и инструментам эффективного продвижения продуктов.

Своим опытом и знаниями будут делиться действующие предприниматели, эксперты в области маркетинга, консалтинга, бухгалтерского учета и налогообложения, социального бизнеса и общественного питания.

Сегодня проходит занятие на тему «Личный бренд в социальном бизнесе», а уже завтра состоится вебинар. Его слушатели проанализируют организационно-правовые формы для социального бизнеса, разберутся, какую систему налогообложения выбирать и как правильно организовать ведение бухгалтерского учета и отчетности.

21 апреля пройдет онлайн-встреча курса «Школа бизнеса МБМ. Ресторанная сфера».

Участники будут развивать предпринимательские навыки, изучать азы маркетинга, продвижения в социальных сетях, бухгалтерского учета, а также юридические основы открытия и ведения бизнеса, принимая во внимание специфику отрасли.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЫВСКАЯ

</div

В этом году российские кинотеатры ждёт сказочный бум: на экраны выйдет более десятка картин по мотивам волшебных историй, знакомых нам с детства: от «Царевны-лягушки» до «Маши и медведя». Впрочем, одним кинематографом дело не ограничивается. Русские сказки сегодня — главный тренд в искусстве, моде и литературе. В чём причина вспыхнувшего интереса к хорошо забытому старому, «БМ» разбиралась вместе с экспертами.

Сказка за сказкой

Тренд на волшебство охватил российскую культуру

Большой тату-студии в Раменках тихо жужжит машинка. Художник Екатерина Хольт набивает клиентке рисунок на ноге: леший на пеньке удобно расположился среди травы, заняв все свободное пространство от ступни до колена. Такая большая картина делается в несколько заходов. Сейчас работа уже подходит к концу.

Художница смеется, что уже сбились со счета, сколько «сказочных» татуировок она сделала за последние годы.

— Вовка в тридевятом царстве, русалки, персонажи славянских мифов Алконост и Гамаюн, — перечисляет она последние заказы. — Клиенты постарше выбирают иллюстрации из советских книг: так, например, в тренде Иван Билибин и его Василиса Прекрасная с красным всадником. А молодежь от 18 до 25 лет чаще предпочитает так называемую хтону — мрачных обитателей русского мифического леса.

Российские тату-художники регулярно представляют свои работы на международных фестивалях в Китае, Сингапуре и Индии, поэтому иностранцы успели познакомиться и полюбить «странных персонажей» из русской культуры.

И все чаще на азиатских уличках можно заметить на смуглом теле случайного прохожего кого-то из героев русской сказки. Для многих наши лешие с русалками — что-то очень диковинное и экзотичное, а значит, очень модное.

— За последние несколько лет возник настоящий бум на сказки, — говорит мастер. — Возможно, это связано с популяризацией сказочной культуры в массмедиа: в кинотеатрах показывают сказки, одежду украшают русской вязью...

Это подтверждают и представители киноиндустрии. Современные сказочные блокбастеры: «Летучий корабль», «Огниво», «Три богатыря и пуп земли» — уверенно перешагивают с борьбы в полумиллиарда рублей. Многие из них открывают и закрывают рейтинги самых кассовых фильмов. Лента «Бременские музыканты» в прошлом году собрала более 3 миллиардов рублей — настоящий рекорд для российского кинопроката!

А искусство? За последний год на всю Москву прогремели такие масштабные выставочные проекты, как «Васнецовы. Связь поколений» в Третьяковке и «Жили-были» на Винзаводе. Зимой в столице стартовали выставки «Я веду ишу сказку» в РГДБ и «Сказочная реальность» в галерее «Нагорная».

Очевидно, что интерес к «детскому» жанру сегодня совершенно недетский. Но в какой момент русская сказка, которую раньше многие презирательно называли «лубком», вдруг стала модным трендом?



Федор Добронравов в роли боярина Полкан в популярной киносказке 2024 года «Летучий корабль»

Время пришло

Исследователь сказочного жанра Владимир Пропп еще в прошлом веке доказал, что сказки имеют схожий сюжетный каркас: герой получает задание, сталкивается с испытаниями, находит помощников, преодолевает преграды и достигает цели. Этот каркас, как новогоднюю елку, может украшать миштура — различные антагонисты, многочисленные персонажи второго плана, время и место действия, — но база одна. Из этой базы нам близка и понятна, впитана, что называется, с молоком матери. Вернуться к ней, по мнению экспертов, способ хоть где-то найти стабильность в наши нестабильные времена.

— Сегодня, когда мир и наша страна переживают непростой период, люди инстинктивно ищут способы отвлечься от тревожной реальности.

Наш русский жанр

Подготовил или, как говорят маркетологи, «прогрел» российскую аудиторию для восприятия жанра, как ни странно, Голливуд.

— Раньше мы пытались понять, как снимать сказки так, чтобы это было интересно всем, — говорит режиссер Александр Пиманов. — В 1990-х годах они снимали, но на выходе получалась настолько авторский продукт, что особого интереса у массового зрителя не вызывал. А потом пришел Голливуд с супергеройскими вселенными, населенными Бэтменами и Слейдерменами. И в этот момент мы наконец начали понимать, что именно надо делать! Кроме того, технические возможности шагнули вперед. Теперь за «магию» отвечает качественная компьютерная графика, а не картонные чудовища, как раньше. Именно в таком стиле былнят в 2017 году «Последний богатырь».

Картина о приключениях Ивана в мире русских сказок произвела кассовый и зрительский фурор: при бюджете в 370 миллионов рублей фильм собрал 1,7 миллиарда! Следом вышли еще две части, каждая из которых по сборам перевалила за 2 миллиарда рублей.

И тут, как говорится, понеслось! На экранах один за другим появлялись «По щучьему велению», «Баба-яга спасает Новый год», «Аленьевский цветочек», «Огниво» и многое-многое другое... Формула удачной киносказки была найдена: схема Пропла, наложенная на сегодняшний день, плюс современная графика и юмор, как в западных супергеройских блокбастерах.

— Тут ведь еще важно понимать, что придумать что-то новое сегодня бывает очень трудно, — размышляет Пиманов. — Классические сюжеты драматургии давно исчерпаны. А сказочный формат самодостаточен сам по себе. В нем сценаристам уже не нужно прописывать сложные линии сюжета, достаточно наделить героев необычными способностями, и все.

Интересно, что для самих американцев супергеройские саги — своеобразная замена народных сказок, которых у них, как у жителей молодого многонационального государства, никогда не было. А теперь вот два жанра удачно «подружились» на российской почве. Но надо сказать, что на Западе сказочный жанр в принципе более скучен и не так популяррен, как у нас.

...Как-то, готовясь к интервью с французским эксплатом, я решила его удивить и построить наш разговор на противопоставлении французских сказок — русским. И знаете что?

Оказалось, что во Франции сказки по пальцам пересчитать можно. Если уже совсем углубиться в тему, то окажется, что их всего восемь и все они были когда-то опубликованы Шарлем Перро в литературном сборнике для пансионата благородных девиц. Более того, по словам моего респондента, французским мальчишкам никто сегодня не читает и не рассказывает сказки. Соответственно, их почти никто и не знает...

В общем, моя оригинальная задумка с треском провалилась. Пришло обсуждать вино и женщины, что тут еще сделаешь...

Впрочем, что говорить о Франции, если даже собранные в середине XIX века Александром Афанасьевым «Народные русские сказки» в три раза по объему превысили сборник «Немецких сказок» знаменитых братьев Гримм, признанных апологетов жанра. А они, между прочим, опубликовали порядка 200 историй.

Безопасное пространство

Художник-калиграф Игорь Городинский — популяризатор русской визы. Его шрифты сегодня очень востребованы: славянские литеры печатаются на футбольках и толстовках, сувенирах, используются для оформления книг и альбомов. В жизнь самого художника вязь вошла незаметно: экспериментируя с форматами, он в какой-то момент начал замечать, что буквы в его исполнении все чаще выглядят по вертикали, приближаются к своему внешнему виду к русской визе. А затем началась СВО.

— К этому моменту я провел пару съемок с боди-артами в стиле русских сказок, — вспоминает Городинский. — И среди остальных работ они снискали наибольшее количество внимания. В 2022 году те направления искусства, где прослеживалась русская стилистика, интересовали буквально всех! Тогда я понял, что мои эксперименты закончены: я нашел свой жанр.

КСТАТИ

Россияне сейчас стали чаще читать мифы и сказки. Больше всего покупателей привлекают книги о славянском и азиатском фольклоре. В 2024 году спрос на подобную литературу по мифологии у россиян вырос в 1,6 раза. Всего было продано 45 тысяч экземпляров, что на 17 тысяч больше, чем в 2023-м. Это выяснили аналитики сети книжных магазинов «Читайгород». В основном читателей привлекают славянский и азиатский фольклор, за ними следят скандинавский. Любопытно, что интерес к народным поверьям и сказкам вырос у взрослых даже сильнее, чем у детей.

Безопасное пространство

Впрочем, кроме «моды на русское» для многих авторов сказка — еще и возможность поговорить о важном в «безопасном пространстве».

Современные художники переосмысливают старые сюжеты, используя их как метафору для разговора о социальных, политических и культурных проблемах, а также как способ исследования архетипов и коллективного бессознательного, — поясняет «БМ» Марина Надеева, эксперт по культурным ценностям CEO ArtCollecting.

И это новое пространство сегодня осваивают все больше авторов. Так, два года назад на нижегородской Стрелке проходила выставка «Вся одна сказка», где было представлено аж 58 работ современных художников, в том числе звезд — арт-группы «Синие носы» и Георгия Острецова. Прибегают к сказочной метафоре и театральные драматурги. По мнению режиссера Димы Зенкова, русские мотивы, раньше считавшиеся наивными, сегодня стали инструментом для обсуждения сложных тем.

— Один из моих проектов — постановка пьесы Елены Исаковой «Доктор» в одном из московских театров, — рассказывает он. — Пьеса основана на интервью с провинциальным хирургом, столкнувшимся с низкими зарплатами, алкоголизмом и бюрократией. Если бы материал подали документально, он бы вызвал со-противление зрителя. Поэтому я выбрал жанр средневекового макабра: врач сражается со Смертью, превращая реальную проблему в метафору. Так зрителе воспринимает тему глубже, но без дискомфорта.

Согласна с ним Анастасия Тарасова, сооснователь литературного проекта «Прочитано». — Сказки и фэнтези дают простор для аллюзий, а их форма не вызывает прямой цензурной реакции, — уверена она. — Исторически так было всегда: в сказках зашифровывались пропастные идеи, вопросы морали и даже философские размышлении о природе власти и справедливости.

Возможность сказочного жанра в свое время разглядел писатель Михаил Пришвин, отметив, что «в каждой детской сказке живет еще одна, которую в полной мере может понять лишь взрослый!». Но сегодня они стали еще шире и многограничнее. В сказке, как в русской матреш-

ке, может жить не одна, а несколько историй, рассчитанных на определенную, свою собственную, аудиторию.

Путь героя

Многие эксперты прогнозируют, что сказочный тренд подержится еще несколко лет, а затем сменится вместе с общественной повесткой. Впрочем, бесследно он не исчезнет. Сказки, свидетелями которых мы стали, непременно воплотятся в реальность.

— Если рассмотреть циклы развития цивилизации, то можно заметить, что сказочный бум обычно сменяется научно-техническим прогрессом, — считает психолог Нана Хочолава. — Волшебные истории формируют запрос на то, чего пока нет: скатерти-самобранки, ковры-самолеты, крылья Икара и волшебные кольца. И человек начинает искать пути достижения заданных целей. Первый шаг всегда делали энтузиасты, верившие в чудо. А затем, по мере накопления знаний, подключались учёные, переводя творчество в категорию научно-технического прогресса.

В определенном смысле первооткрыватели повторяют путь героя из сказки, зафиксированного в своем время Проптом: задание, испытание, помощь, преодоление преграды и достижение цели. Конечно, магия, которую мы видим в современных фильмах и книгах, усложнилась со временем яблочком на тарелочке. Но тем интереснее испытание. Вполне возможно, что сказочный бум в мейнстриме подкинет нашим инноваторам новые идеи. Не зря же российские специалисты ценятся во всем мире за свою креативность.

— Мы любим нетривиальные задачи: можем и блоку подковать, и первую атомную электростанцию построить. Уж не заслутили ли это многочисленных, самобытных, не похожих ни на какой другой жанр русских сказок?

ТОП-5

Самые популярные в 2024 году книги о мифологии

- Александра Баркова. «Славянские мифы. От Велеса и Мокоши до птицы Сирин и Ивана Купала»;
 - Тао Тао Лю. «Китайские мифы. От царя обезьян и Нефритового императора до небесных драконов и духов стихий»;
 - Владимир Рябов. «Русская фольклорная демонология. От оборотней и мертвцевов до русалок и огненного змея»;
 - Джошуа Фридман. «Японские мифы. От Отицицу и екае до «Зонника» и «Наруто»»;
 - Марина Голубева. «Славянская нечисть. От природных духов и вредоносных существ до гостей из этого света».
- Из детских книг данной тематики первые места в рейтингах проданы у мифов Древней Греции. Второе место — у русских былин. За год продано 13 тысяч экземпляров.



ВИКТОРИЯ ФИЛАТОВА
Обозреватель

В Санкт-Петербурге начались съемки юбилейного, 25-го сезона легендарного детективного сериала «Тайны следствия» для телеканала «Россия». В роли Марии Швецовой, конечно же, снимается народная артистка РФ Анна Ковальчук. Похоже, сериал идет на рекорд... А «Россия» тем временем, поддерживая свою любовь к женщинам-следователям, презентовала недавно еще один многосерийный детектив — «Однажды в Залесье», в котором оперативницу играет Мария Куликова.

Громкое эхо Нижегородской ярмарки. За дело берется Лыков

Премьера

Произведения писателя Николая Свечина любимы многими поклонниками исторических детективов, так что собрал аудиторию и сериал «Злые люди», снятый по его «Хроникам сыска». Показывают его Ivi, Okko, Wink и Kion.

Исторический детектив отправляет нас в конец XIX века. Накануне ожидаемой всеми ярмарки 1895 года в Нижнем Новгороде происходит громкое убийство, расследование которого начинает заниматься помощник начальника местного отделения полиции Алексей Лыков.

Нижний Новгород давно стал туристической Меккой: после благоустройства город полюбили туристы со всей России, а особенно москвичи. В серии много натуры съемок, оценить которые будет приятно тем, кто восхищается городом. Вы увидите город Бор, реку Линду, знаменитую Верхнюю Волжскую набережную у особняка Рувиншниковых и море других достопримечательностей.

Реакция автора литературного материала на киноразработку была, скажем так, мно-

гостной.

— Я видел фильм в монтажной копии. Сначала я был возмущен, потом смирился, а затем начал получать от него удовольствие, — рассказал на презентации проекта нижегородский писатель и соавтор сценария Николай Свечин. —



Кадр из сериала «Злые люди». Актер Петр Рыков в роли сотрудника нижегородского сыска Алексея Лыкова, Олег Гаас в роли Степана Девяткина, коллеги Лыкова, и Антон Денисенко в образе Яна Францевича Титуса (слева направо)

этот проект открывался для меня постепенно, и я благодарен всем, кто помог воплотить его на экране. Восьмисерийный детектив снят стильно и действительно погружает в атмосферу дореволюционного Нижнего Новгорода, живущего предшествием грандиозного события — ярмарки. Убивают же в городе не абы кто, а один из ключевых фигур Нижегородской губернии — богатейшего предводителя губернского дворянства Нефедьева. Алексей Лыков — следовательдумающий, логичный, но чем больше он погружается в это дело, тем с большим злом сталкивается. Но, решив лю-

бым способом раскрыть дело и наказать виновных в том, что случилось, он сталкивается со злом, выходящим за рамки его понимания. Упрямец Лыков ставит на кон все: любовь, честь и даже свою жизнь, раскрытие дела становится его идеей фикс. Помогает ему в расследовании близкий друг и коллега Павел Благово.

Забавно, кстати: цикл «Смысли Еgo Величества» Николая Свечина насыщивается более 30 произведений (написанных с 2005 по 2023 год). В них Лыков описан как силач, он гнет монеты и, что называется, «производит впечатление». Так что высокий, но не

гигант артист Петр Рыков в сценах «вызывает вопросы» у почитателей творчества Свечина еще до премьеры: не больно ли хлипким получился главный герой. При этом, повторимся, назвать Рыкова так невозможно.

За годы «жизни» герой Свечина обзавелся подробной биографией. Алексей Николаевич Лыков родился 16 августа 1857 года в Нижнем Новгороде. Он потомственный дворянин во втором поколении; его отец, офицер Николай Лыков, происходил из нижегородских мещан. Основными участниками приключений Лыкова, помимо Павла Благовы, в романах становились

любимые ученики главного героя: Юрий Валевачев, Сергей Азвестопуло, барон Виктор фон Таубе. Забавно, что в эпизоде Свечина регулярно вставляется исторические лица: Илью Ульянова и его «подавшего надежду» сына Володю, Владимира Гиляровского или Алеши Пешкова.

Главные роли исполнили Петр Рыков, Роман Маякин, Александр Лыков, Дмитрий Нагиев, Ангелина Стречина, Олег Гаас, Ян Цаплик, Ирина Пегова, Артем Ткаченко, Антон Денисенко, Виктория Бычкова и многие другие. Увидите вы в кадре и замечательного артиста Романа Мадянова, которого, увы, уже нет с нами.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

КИМ ДРУЖНИН

РЕЖИССЕР ПРОЕКТА

Мы снимали наш многосерийный фильм о нижегородском сыске конца XIX века. Снимать было непросто, но очень интересно. В Нижнем замечательная атмосфера, и нам была оказана большая помощь со стороны руководства региона. Мы нашли здесь прекрасные виды и природные достопримечательности, например, часть ключевых сцен мы снимали на берегу Оки. Нам так понравилось работать в Нижнем, что мы точно хотим сделять это еще раз.

Противоречивую личность царя рассмотрели как под лупой

Многосерийная картина «Александр I», десятый эпизод которой был вчера показан на Смотри.ру, продолжает курс на исторические фильмы, который в последние годы прослеживается в политике канала «Россия».

Возможно, вы очень удивитесь, но личности Александра I посвящено в нашем кинематографе не так много проектов. Из полновесных именно о нем — вообще лишь один, это фильм «Александр I» из цикла «Империя», снятый Петром Первым каналом. А так — эпизодические появления, несоколько мельтешение, тень — вот и весь образ государя, который на самом деле заслуживает значительно более внимательного отношения.

Александр Павлович — фигура, конечно, неоднозначная. Он в свое время поразил молодых дворян своей привычностью и прямо-таки плещущимся через край либерализмом. Потом отошел от этого. Стал отцеубийцей — как ни крути, а стало... Может, и обливаясь слезами, что ничего не меняет. Его называли также триумфатором Наполеоновских войн и «жандармом Европы». Что еще? Отец военных поселений. Человек, су-

рово покаравший восставший против невыносимых издавательств господина Шварца Семеновского полк. Склонный к мистике, но разочаровавшийся в ней «властитель слабый и лукавый...» Помните, что дальше? «Плешивый щеголь, враг труда, Нечаянно притретый славой. Над нами царствовал тогда...» В советском кинематографе он и показывался в основном таким, через призму взгляда Александра Сергеевича и лигулу идеологических установок.

А был ли он таким? Вспоминая историю Наполеона и мечтал о том, что республика будет и в России. После смерти Екатерины, пока царствовал Павел I, юный Александр продолжал наладиться на реформы, но затем впадает в страшное разочарование в отце и как родителю и воспитателю, и как в государстве. Ну а когда император Павел I становится жертвой заговора и погибает, Александр, преследуемый чувством вины за смерть отца, восходит на престол. Он все-

ми силами противостоят новым интригам аристократов и властной матери. При этом Александр понимал, что над Россией нависла угроза: война с непобедимым Наполеоном неизбежна, ее начало — это лишь вопрос времени.

По словам режиссера сериала Артема Насыбулина, «ничего более интересного, чем личность Александра, для сюжета сериала нет». Съемочная команда пытались разгадать тайны его жизни, личности, характера, понять мотивацию действий государя. «Он пробовал себя как прогрессивный правитель, хотел провести много реформ... Но при этом для меня не столь важно рассказать современному зрителю об исторической личности, сколь поведать мудрую и интересную историю, которая, с одной стороны, дает возможность отдохнуть и отвлечься от повседневности, а с другой — заставляет об этой повседневности подумать», — говорил режиссер сперва на окончании съемок.

Показ сериала — безусловно, событие. Производством проекта занималась кинокомпания «КОСМОС студио» при поддержке Института развития интернета, генеральными продюсерами стали Антон Златопольский, Александр Акопов и Наталия Шнейдерова.

Роль Александра исполнил Евгений Романцов. По его словам, главная интрига заключается в том, каким Александр был сам по себе, как шел к столу, как любил, как его любили, какие сложности были на его пути. Возможно, и так, лично как зритель очевидно одно: просмотр — это явный повод взяться за учебник истории и перечитать явно подзабытые страницы, кое-что освежить в памяти, а что-то так и вообще оценить заново.

17 серий по 23 минуты, хохот, прекрасная актерская игра — в общем, вы поняли, к нам звездно вернулся комедийный хит прошлого телесезона собственной персоной.

Второй сезон «Инспектора Гаврилова» на СТД уже по полуправу можно назвать хитом. Да, есть вещи совершенством неизменные, и харизматичный бандит в исполнении Виктора Добронравова продолжил выдавать себя за начальника ОМВД в Усть-Шахтинске.

Производством сериала занималась компания START. Из-за тех, кто отыграл просмотр сериала до каких-нибудь «длинных» выходных, сполеять права не имеем. Скажем так: нашего старого знакомого поджидали новые испытания.

В город приедет давний друг настоящего начальника ОМВД: до него дойдет слухи о том, что в Усть-Шахтинске орудует подставной полицейский. Чтобы отвести от себя подозрения, Медный (Виктор Добронравов) уговаривает майора Гаврилова (Андрей Курносов), которого прячет в лесу, показаться перед телохранителем. Нотут, как говорится, что-то пошло не так. Утром майора находят мертвым... Кстати, Добронравов признался, что это только в кадре Медный и Гаврилов враждуют, в жизни же все с точностью до наоборот.

— Мне повезло с чудесной компанией, а с Андреем Курносовым вообще стали друзьями и теперь можем встретиться, сыграть в бильярд или порыбачить вместе, — рассказал он.

Телезрители «Инспектора Гаврилова» полюбился сходу, и это понятно, и во втором се-

зоне вроде бы все на месте — и юмор, и легкость, и неожиданные повороты сюжета. Ну а еще неизменно радует великолепная актерская игра. Итак, почему стоит посмотреть второй сезон? Во-первых, его съемки также проходили в Одессе. Причем местное население по-разному относится к шумным киношникам, но тут все было однозначно: «Инспектора Гаврилова» любят все, причем так, что даже поселок стали называть Усть-Шахтинском — то есть как в сериале.

Во-вторых, пока псевдо-Гаврилов заметает следы, его сотрудники увлекают зрителей в круговорот страстей, также сыгранных неплохо. Ну а в-третьих, романтика войдет в жизнь самого Медного. Его отношения с офици-

анткой Людмилой (Наталья Земцова) пройдут испытания мощным катком по имени Кристина. Эта сексуальная следовательница с боевым характером равнодушным не оставит никого... К слову, играющая ее Виктория Заболотная свою героиню считает девушки с сильным характером, но с «ахиллевской пятой»: ей, как и всем, хочется любви.

Впрочем, далеко не все зрители приняли второй сезон так же позитивно, как первый. По мнению части зрителей аудитории, он все же уступает ему по части юмора и живости. Конечно, сколько людей, столько и мнений, но, увы, обычно так и бывает...

Мы стремились сохранить все, что поплыло зрителю в предыдущем сезоне, при этом добавить остроты и еще больше приблизиться к киноформату. Мои друзья работают в МВД, они и рассказали много любопытных историй, вошедших в итоге в сценарий. Особенно приятно, когда после выхода первого сезона полицейские говорили, что получилось правдоподобно, а Виктора Добронравова даже останавливали, чтобы не штрафовать, а сфотографироваться...

Не бойтесь слова «документальный»



Мнение

Слово «сериал» ассоциируется у большинства из нас исключительно с лентами художественными. И жаль! Широченный пласт картин документальных, очень часто тоже сплетенных в сериалы, пишется меньше, а потому для многих остается как бы за пределами круга интересов. Но стоит лишь

на минуту разомкнуть этот круг и впустить туда эту новую историю, как мир наполняется новыми впечатлениями. И как минимум приобретает несколько новых красок. Шикарные, иного слова и не найти, документальные сериалы живут на телеканале «Россия Культура». Примеров — море. Один из недавних — «Элементы» с Инной Мирзоевой. Что самое интересное в театре? Конечно, то, что остается вне поля нашего зрения. Это шутка, но лишь отчасти: театральная кухня и правда для большинства из нас — территория закрытая, мы не знаем, как спектакли создаются, как в это истинное таинство встроены, например, художники. При этом то, что мы видим на сцене, — это результат сложной сочетанной работы, обсуждений, споров, творческих терзаний и мук огромного количества людей. Увиденное помогает, но или по крайней мере должно помочь прочувствовать действие по-новому, синего ракурса, а то и по-новому вовсе. А что знаем мы о сценографии? Зачем, например, на сцене Московского академического театра имени Маяковского в спектакле «Лес» по пьесе Александра Островского появляется десять тонн воды? Какое отношение к лесу имеют резиновые сапоги, яблоки и помидоры?

Об этом в одной из серий необычного проекта и рассказывала театровед, заведующая кабинетом сценографии Союза театральных деятелей СТД, куратор российских и зарубежных выставок Инна Мирзоева. Ее хорошо знает те, кто посещает выставки театральных художников, что проводят СТД обычно под зиму — знаменитые «Итоги сезона». В прошлом году такая выставка, уже 61-я по счету, что, безусловно, тянет на рекорд в истории выставок в целом, прошла в «Новом Манеже». Это было потрясающе интересно и справедливо, ведь, будем честны: за создание зелищных, философичных, эстетических, инновационных, классических, фантастических и горького и горестного еще каких-то сценографических шедевров их создатели не всегда получают сполна. Да и лавры за успех спектакля достаются не им.

О театре и его магии Инна Мирзоева может рассказывать бесконечно. Рассказчик она удивительный, знает не просто много, а чуть более того — так что заслушаешься, а главное — совершенно иначе начнешь смотреть на сцену, бывая в театре. Проверено личным опытом. Помимо же сериала целиком, еще и нащупаешь основное направление движения в развитии этого искусства, что невероятно расширяет горизонт видения: с таким взглядом любая постановка будет восприниматься многомернее и глубже.

В общем, не бойтесь слова «документальный». Синоним ему вовсе не слово «скучный», а «правдивый».

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

ОЛЬГА КУЗЬМИНА
ОБОЗРЕВАТЕЛЬ



Кадр из сериала «Инспектор Гаврилов». Виктор Добронравов в роли рецидивиста Саши Медного. Мошенник хотел начать новую жизнь, но продолжает жить в обмане, выдавая себя за другого человека

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛАН СОКУРОВ

КРЕАТИВНЫЙ ПРОДЮСЕР ПРОЕКТА

Мы стремились сохранить все, что поплыло зрителю в предыдущем сезоне, при этом добавить остроты и еще больше приблизиться к киноформату. Мои друзья работают в МВД, они и рассказали много любопытных историй, вошедших в итоге в сценарий. Особенно приятно, когда после выхода первого сезона полицейские говорили, что получилось правдоподобно, а Виктора Добронравова даже останавливали, чтобы не штрафовать, а сфотографироваться...

Страницу подготовила ОЛЬГА КУЗЬМИНА edit@vm.ru

ТОЛЬКО ФАКТЫ

Всего для сериала было снято около 450 сцен. Съемки проходили в разных местах столицы и Санкт-Петербурга. Исполнителям главных ролей пришлось перед съемками проходить определенную подготовку: учиться играть на скрипке и стрелять, брать уроки верховой езды. Во время съемок было использовано около 4000 костюмов, более 300 из которых были привезены из Испании. Художники по гриму заготовили для съемок 500 бакенбардов, 200 усов и 50 париков.

Любителям «третьего глаза» Телеканал ТВ-3 объявил о завершении съемок мистической мелодрамы «Приворот», в которой любовь, предательство и мистика сплетаются в опасный клубок романтических сцен. Актриса Юлия Ульянова и ее «подавшего надежду» сына Володю, Владимир Гиляровский или Алеши Пешкова. Главные роли исполнили Петр Рыков, Роман Маякин, Александр Лыков, Дмитрий Нагиев, Ангелина Стречина, Олег Гаас, Ян Цаплик, Ирина Пегова, Артем Ткаченко, Антон Денисенко



Точка

Сегодня точку в номере ставит актриса Детского музыкального театра юного актера Ева Ланг. Чтобы попасть на другую сторону Москвы-реки в районе моста «Багратион», который до 26 апреля закрыт на ремонт, она воспользовалась услугами речного электротранспорта. На время ремонта моста маршрут электросудов скорректировали: они временно останавливаются на причалах «Сити-Багратион» и «Сити-Центральный» при движении в обоих направлениях.

— Очень романтично переплыть на кораблике через реку. Это намного интереснее, чем воспользоваться метро или даже перейти по мосту. Да и быстрее — сама переправа занимает всего две минуты, — поделилась впечатлениями от поездки Ева Ланг.

Фото: Дмитрий Дубинский

Женщин с детьми могут освободить от уплаты НДФЛ. Эту инициативу предложили руководитель фракции «Справедливая Россия — За правду» Сергей Миронов и вице-спикер Госдумы Александр Бабаков. По их мнению, перспектива освобождения женщин от уплаты НДФЛ создаст новый стимул для повышения рождаемости.

Вопрос дня

Женщин с детьми могут освободить от уплаты налога. И как вам?



ЮРИЙ КРУПНОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА ДЕМОГРАФИИ, МИГРАЦИИ И РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Эта мера, конечно, поможет, но важно понимать одно: не правильно рассматривать ее как «создание стимула для повышения рождаемости». Сегодняшняя задача — удержать тот уровень, который есть сейчас. Рождаемость падает во всем мире, и без подобных инициатив эти тенденции продолжатся. Такие меры просто необходимы для замедления и остановки этого процесса. Также очень важно, чтобы приоритетно от уплаты подоходного налога освобождали семьи многодетные — с тремя детьми и более. Это даст дополнительный стимул для создания таких семей, а также поможет уже существующим.



НАТАЛЬЯ ПРОДАНОВА
Экономист

Согласно выступлению в Госдуме, предлагается полностью освободить от уплаты подоходного налога женщин до 30 лет, родивших или усыновивших ребенка. Освобождение от НДФЛ будет применяться только в том случае,

если их доход трехкратно не превышает минимальный размер заработной платы. Ограничение по возрасту не распространяется на женщин, родивших или усыновивших второго или каждого последующего ребенка. Понятно, что подобного рода инициатива направлена на повышение рождаемости в стране, что само по себе неплохо, однако слабо верится, что данный инструмент станет действенным в решении демографических проблем. Тут необходим комплексный подход: финансовый стимул вместе с социальной работой, пропагандой культуры семьи и материнства. Не всегда денежные выплаты и подобные инициативы могут стать реальным стимулом для рождения ребенка — это уже показывает опыт.



РУСЛАН ТКАЧЕНКО
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ»

Это хорошая идея. Я больше скажу: именно в области реформирования налогов лежит корень настоящей, реальной помощи семье. Это даже лучше, чем выплаты пособий. Сегодня реализацию подобной идеи мы видим в других странах. Хорошо, что у нас начали прислушиваться к этому мнению. Пособия не смогут помочь в уходе за ребенком так же хорошо, как сокращение или полная отмена нало-

Под командой вновь обретенного фельдмаршала находились, в числе прочих, остатки 6-й армии Паульса. Фюрер заявил, что «бессмертная 6-я армия будет жить и сражаться», и назвал ее «армией мсти-

Громогласные заклинания не спасли немцев от поражения



Советские солдаты с ребенком в освобожденной Одессе. На снимке — военнослужащие отдельной армейской разведывательной роты 6-й армии 3-го Украинского фронта: разведчик ефрейтор Михаил Сысоев (справа), командир разведывательного взвода лейтенант Андрей Васильев. Фото 1944 года

Дата

80 лет назад Красная армия освободила Одессу. Штурм вели войска 3-го Украинского фронта маршала Родиона Малиновского, который был одесситом. В ходе операции было также освобожден Ни-колаев.

Была разгромлена крупная немецко-румынская группировка в 400 тысяч человек. Противник потерял 27 тысяч человек убитыми и 11 тысяч пленными, 952 орудия, 443 танка. Командовал войсками генерал-фельдмаршал Эрвальд фон Клейт. После пленения под Сталинградом фельдмаршала Паулюса Гитлер решил больше не присваивать высшее звание. Однако для фон Клейта было сделано исключение.

Под командой вновь обретенного фельдмаршала находились, в числе прочих, остатки 6-й армии Паульса. Фюрер заявил, что «бессмертная 6-я армия будет жить и сражаться», и назвал ее «армией мсти-

телей». Ни бессмертия, ни мщения обрести под Одесской фашисты не смогли. Символично, что под Одессой сражалась армия Василия Чуйкова, которая сыграла ключевую роль в Сталинградской битве. «Одесская операция вошла в историю как одна из блестящих по отличию наложенную в ней взаимодействию крупных войсковых объединений», — писал маршал в мемуарах. Учитывая стратегическую важность порта, противник назвал Одессу «крепостью фюрера». Немцы полагались на три рубежа оборонительных сооружений, построенных СССР. Громогласные заклинания не спасли немцев от нового поражения. В 1941 году город под напором немцев держался 73 дня, но самим немцам бежали из Одессы значительно быстрее.

Планы фашистов бежать из Одессы морем сорвали группа из 17 десантников во главе с генералом Ильей Швыгинским. В Гражданскую войну Швыгин уже воевал в Одессе и знал город. Десантники про-



80
ПОБЕДА!

брались в порт, у фашистов началась паника. Узнав об этом, маршал Малиновский отдал команду начать штурм. Через месяц генерал Швыгин погиб. В боях за Одессу принял участие создатель ВДВ, Герой Советского Союза Василий Маргелов. А также его сын, который тайком от отца убежал на фронт. Из-под Одессы генерал отправил сына в суворовское училище.

СЕРГЕЙ ЛЕСКОВ
edit@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ВЛАДИМИР ФЕСЕНКО
военный историк

В результате Одесской операции Черноморский флот получил возможность перебазироваться в северо-западный бассейн Черного моря легкие силы флота и авиацию, что создало угрозу изоляции с моря крымской группировкой противника. Захватив плацдармы на правом берегу Днестра, войска 3-го Украинского фронта создали предпосылки для завершения освобождения Молдавии и переноса военных действий в Румынию и на Балканы.

Характер стал важнее опыта



Мнение

Сервис по поиску работы опубликовал результаты недавнего опроса о критериях выбора молодых специалистов. Согласно данным, если несколько лет назад самым весомым аргументом было хотя бы минимальный опыт работы и профессиональные навыки, то сейчас на первый план вышли личные качества — 68 процентов рекрутеров их указали первым пунктом. Тренд на

формирование здоровой атмосферы в коллективах становится повсеместным, и оказалось, что научить человека работать по специальности проще, чем перевоспитать, борясь с нечестностью, подслушиваниями, доносами или хамством. Но, думается, не последнюю роль сыграли особенности поколения зумеров (люди 1997–2012 годов рождения). Сотрудники этого поколения тоже оценивают отношения в будущей команде. В отличие от более старших коллег, они не станут держаться за место, если столкнутся с грубостью, пассивной агрессией и интригами. Конечно, у многих пока еще есть ощущение материальной поддержки в лице родителей, поэтому принять решение об очередном уходе из-за того, что «вайб не тот» (в переводе с зумерского на русский — «атмосфера токсичная»), очень просто. Изменится ли эта стратегия поведения — покажет время.

Самым востребованным качеством стала организованность — на нее сделали акцент 52 процента работодателей. Но именно эта черта — слабое место нового поколения соискателей. На рынке труда вышли те, кто учился в институтах в пандемию и привык к вольной жизни в режиме удаленного доступа. Умение распределить время и задачи, дисциплинированное присутствие в офисе для многих стало непреодолимой трудностью — вакансии с обычной пятидневной рабочей неделей для зумеров смерти подобны. Это и вижу и со своим ровесникам, которые все как один ищут удаленную или гибридный режим работы.

Самая большая проблема для компаний даже не в том, что сотрудники не присутствуют на рабочем месте, — при таком формате не формируется осознание, что ты работаешь с живыми людьми, а не с компьютером и чат-ботами. Оттуда и корни неприятного явления «гостинг», когда вдруг человек перестает отвечать на сообщения и больше не выходит на связь, даже не предупредив о решении уйти. И, к сожалению, это не надуманная особенность, а сложившийся паттерн поведения, с которым сталкиваешься независимо от того, как долго работаешь вместе.

Вот и получается, что воспитать во взрослом человеке организованность и ответственность труднее, чем справиться с недостатком профессиональных навыков — тут помогут коллеги, «дотянув» новичка до нужного уровня.



АЛЕКСАНДРА ЕРОШЕНКО
ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»



ДЕЛОВАЯ АФИША

Встреча

ЗАЩИТА ПРОЕКТОВ
Премии Russian Fitness Award за 2024 год

D3 Минтъяво

Ул. Руслановская, 13, стр. 5

Концертный зал

10 апреля, 10:00, бесплатно

Russian Fitness Award — премия за достижения в индустрии спорта и фитнеса.

На мероприятии гости смогут посетить деловую программу с очной защитой проектов, вошедших в топ лучших.

Участники мероприятия на защите увидят передовые отраслевые решения. Также на мероприятии можно будет познакомиться с членами жюри — ведущими экспертами отрасли, представителями органов власти, бизнесменами из других отраслей, ведущими спортсменами.

Экспертная панель

Институт семьи

Белорусская

Ул. М. Грузинская, 39

МКПП(р)

10 апреля: 10:30, бесплатно

Эксперты обсудят роль семьи в формировании здорового образа жизни и поддержании физического и психического здоровья нации.

Дискуссия

Инвестиции во внутренний туризм

Смоленская

Ул. Новый Арбат, 32

Отель

10 апреля: 18:30, бесплатно

На мероприятии обсудят тренды развития внутреннего туризма в России и большой инвестиционный потенциал данного сектора экономики.

Частности

РЕКЛАМА

Недвижимость

• Срочная продажа, аренда квартир на ваших условиях. Т. (916) 618-86-41

• Сниму жилье. Т. (965) 159-17-42

Юридические услуги

• **Московская социальная юридическая служба.** Бесплатные консультации. Составление исков.

Участие в судах. Все споры, в т. ч.

поможем вернуть или расслужить квартиру, выплыть из квартиры.

Наследство. Семейные споры.

Т. (495) 409-91-42

• Возврат квартир. Т. (985) 210-25-63

Искусство и коллекционирование

• Куплю книги на иностранных языках. Т. (985) 275-43-33

• Куплю елочные игрушки, пластинки, бинокуляры. Т. (915) 401-64-88

Товары и услуги

РЕМОНТ СТИРДЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ

Пенсионерам **50%** Скидка до **Выезд**

8-495-019-01-46

• Ремонт стиральных машин. Мастер Олег. Т. (495) 545-15-79

Размещение рекламы (499) 557-04-04 доб. 132, 158

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

в соцсетях

